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	LĨNH VỰC CHÍNH TRỊ

	1
	Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968

Từ tháng 12 năm 2017, Thành phố Hồ Chí Minh đã tổ chức nhiều chương trình quy mô lớn kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968 - 2018), như: Lễ kỷ niệm cấp quốc gia 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân (1968 - 2018); Chương trình cầu truyền hình với 3 điểm cầu tại Hội trường Thống Nhất, Khu Tưởng niệm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 ở xã Tân Nhựt, huyện Bình Chánh và Khu Văn hóa - Thể thao xã Bình Mỹ, huyện Củ Chi; triển lãm chào mừng tại Công viên 30/4, Nhà Văn hóa Thanh Niên thành phố, đường Đồng Khởi và Cung Văn hóa Lao động thành phố. Thành phố cũng khánh thành Bia tưởng niệm Chiến sĩ Biệt động Sài Gòn - Gia Định trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 tại địa chỉ 108 Nguyễn Du - Quận 1; tổ chức họp mặt truyền thống… Cùng với đó là các hoạt động đền ơn đáp nghĩa; tuyên truyền cổ động và triển lãm hình ảnh, hiện vật tại hệ thống các bảo tàng, nhà triển lãm trên địa bàn thành phố; biểu diễn văn nghệ tại Trung tâm văn hóa 24 quận huyện của thành phố. 
Nửa thế kỷ đã đi qua nhưng Cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 mãi là biểu tượng sáng ngời của lòng yêu nước, của ý chí quyết tâm sắt đá, tinh thần quyết chiến, quyết thắng của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta để giành độc lập, tự do.

	2
	Triển khai 16 nội dung thực hiện Nghị quyết 54 của Quốc hội - động lực mới cho sự phát triển của thành phố

Ngay sau khi Quốc hội thông qua Nghị quyết số 54 về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh, Thành ủy đã ban hành Nghị quyết số 08-NQ/TU, Hội đồng nhân dân thành phố ban hành Nghị quyết số 25/NQ-HĐND, Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch số 8127/KH-UBND triển khai thực hiện với 21 nội dung, đề án cụ thể. Với phương châm quyết liệt, đồng bộ, sáng tạo, Ủy ban nhân dân thành phố đã chỉ đạo các sở ngành khẩn trương xây dựng kế hoạch, chủ động tổ chức nghiên cứu các nội dung, đề án được giao. Mặc dù thời gian xây dựng các chương trình, đề án khá ngắn, nội dung nhiều, có một số nội dung mới, phức tạp nhưng thành phố vẫn thực hiện đầy đủ các quy trình, thủ tục theo quy định, tất cả đều phải đảm bảo tính khoa học, phát huy trí tuệ tập thể, công khai, minh bạch. 
Đến nay, Ủy ban nhân dân thành phố đã trình và được Hội đồng nhân dân thành phố, Thường trực Hội đồng nhân dân thảo luận, thông qua 16 nội dung cụ thể. Việc triển khai các nội dung bước đầu đạt một số kết quả tích cực, các cơ chế, chính sách ban hành đã góp phần sắp xếp, tinh gọn bộ máy tổ chức; khuyến khích, nâng cao hiệu quả làm việc của cán bộ, công chức, viên chức; đẩy mạnh thu hút các chuyên gia, nhà khoa học, tài năng đặc biệt tham gia đóng góp cho sự phát triển của thành phố; khuyến khích các cơ sở sản xuất tiết kiệm hơn nữa việc sử dụng nước sạch; lòng đường, vỉa hè trên 23 tuyến đường thu phí đỗ xe ô tô trở nên thông thoáng; tiến độ thực hiện các dự án nhóm A (dự án bồi thường, giải phóng mặt bằng xây dựng Khu liên hợp thể dục thể thao quốc gia Rạch Chiếc, dự án Xây dựng Rạp xiếc và biểu diễn đa năng Phú Thọ, dự án đầu tư xây dựng Nhà hát Giao hưởng, nhạc, vũ kịch tại Quận 2) và các dự án có chuyển mục đích sử dụng đất lúa trên 10 ha (35 dự án, diện tích trên 3.870 ha) được đẩy nhanh hơn khá nhiều; việc thực hiện ủy quyền cho sở ban ngành, quận huyện thực hiện các thủ tục hành chính sẽ giúp tiết kiệm chi phí, thời gian, thủ tục, phục vụ tốt hơn nhu cầu của nhân dân, doanh nghiệp.

Những kết quả quan trọng, tích cực trong quá trình triển khai Nghị quyết 54 của Quốc hội trong năm 2018 sẽ phát huy hiệu quả hơn trong năm 2019 và những năm tiếp theo, là tiền đề quan trọng để thành phố tiếp tục phát triển nhanh và bền vững hơn, đóng góp nhiều hơn cho cả nước.

	LĨNH VỰC KINH TẾ

	3
	Kinh tế thành phố đạt và vượt 17 chỉ tiêu quan trọng

Năm 2018 được xác định là năm bản lề thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, thành phố thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong điều kiện có thuận lợi cùng rất nhiều khó khăn; song với sự nỗ lực phấn đấu của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân, sự năng động, quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện, thành phố đã đạt và vượt 17 chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội quan trọng. 

Tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) đạt hơn 1,33 triệu tỷ đồng, tăng 8,3%, đạt chỉ tiêu đề ra; cơ cấu kinh tế thành phố tiếp tục tăng dần tỷ trọng các ngành dịch vụ chất lượng cao, giá trị gia tăng lớn, có lợi thế cạnh tranh, 9 nhóm ngành dịch vụ chủ yếu chiếm tỷ trọng cao nhất 57,1% trong tổng GRDP. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tăng 13,2% so cùng kỳ; tổng kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 38,32 tỷ USD, tăng 7,8% so cùng kỳ; kim ngạch nhập khẩu đạt 47,3 tỷ USD, tăng 9,3% so cùng kỳ. Chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 8,15% so cùng kỳ, bốn ngành công nghiệp trọng yếu tăng 9,25% so cùng kỳ, cao hơn mức tăng chung toàn ngành. Ngành nông nghiệp đạt giá trị sản xuất hơn 20 ngàn tỷ đồng, tăng 6,2% so cùng kỳ. Thành phố đã công bố nhóm sản phẩm công nghiệp và nông nghiệp chủ lực nhằm định hướng, có chiến lược và giải pháp tích cực để phát triển mạnh mẽ hơn. Tổng vốn đầu tư xã hội đạt 35% so GRDP. Thành phố thu hút đầu tư nước ngoài đạt 7,07 tỷ đô-la Mỹ, tăng 7% so cùng kỳ. Hoạt động thu ngân sách Nhà nước dù chỉ tiêu giao cao nhưng cũng có nhiều nỗ lực, đạt 98,1% dự toán, tăng 7,14% so cùng kỳ.

Những kết quả đạt được của năm 2018 sẽ là cơ sở để thành phố bước vào năm 2019, đây là thời cơ tăng tốc thực hiện quyết liệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ X nhằm đạt kết quả tốt nhất các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, chuẩn bị Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI.

	4
	Diễn đàn kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh 2018

Trong bối cảnh Việt Nam vừa tổ chức thành công Diễn đàn kinh tế thế giới tại Hà Nội và phong trào đổi mới sáng tạo đang có sức lan tỏa mạnh mẽ trên cả nước, Diễn đàn kinh tế Thành phố Hồ Chí Minh 2018 tổ chức ngày 23 tháng 11 đã được đánh giá cao với chủ đề "Kiến tạo đô thị sáng tạo, tương tác - Vai trò động lực của doanh nghiệp". Với sự tham gia của hơn 800 học giả, chuyên gia kinh tế, nhà quản lý, doanh nhân trong nước và quốc tế, Diễn đàn lần đầu tiên được tổ chức nhằm trao đổi và chia sẻ về cuộc cách mạng và công nghiệp 4.0; xu hướng các mô hình, vai trò  tác động của các đô thị sáng tạo đối với việc tăng tốc phát triển kinh tế xã hội của các quốc gia, địa phương theo hướng phát triển nhanh và bền vững, giới thiệu chủ trương xây dựng khu vực phía Đông thành phố theo xu hướng đô thị sáng tạo. Diễn đàn cũng thảo luận vai trò doanh nghiệp trong việc xây dựng khu đô thị sáng tạo, lắng nghe các sáng kiến kết nối giữa 4 nhà “nhà nước - nhà doanh nghiệp - nhà khoa học và nhà đầu tư tài chính” trong việc nâng cao năng lực sáng tạo và hiệu quả đổi mới. 

Thông qua diễn đàn, thành phố đã thu hoạch được nhiều bài học quan trọng, đặc biệt từ việc quản lý phát triển các thành phố sáng tạo, khu đô thị sáng tạo tại 6 quốc gia (Nhật Bản, Phần Lan, Trung Quốc, Singapore, Hàn Quốc và Israel). Thành phố còn nhận ra nhiều cơ hội để thành phố từ chính quyền, các đơn vị khoa học, các doanh nghiệp, các chuyên gia có thể hợp tác với các đối tác nước ngoài ở các quốc gia khác nhau, cũng như các đối tác trong nước để cùng phát triển. Diễn đàn thực sự là tiếng nói góp phần cho chính quyền thành phố cùng cộng đồng doanh nghiệp quyết liệt thực hiện các giải pháp nhằm biến ý tưởng thành những kết quả thiết thực và cụ thể, phát huy tinh thần khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo, xây dựng thành công đô thị thông minh, đô thị sáng tạo…, giúp thành phố nhanh chóng bắt kịp và hòa mình vào nhịp điệu phát triển chung của khu vực và thế giới.

	5
	Thành phố Hồ Chí Minh đón 7,5 triệu lượt khách quốc tế

Năm 2018, thành phố tiếp tục tập trung đầu tư phát triển ngành du lịch theo đúng định hướng bằng nhiều giải pháp hiệu quả. Cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch được đầu tư theo hướng hiện đại và chuyên nghiệp, việc ứng dụng công nghệ thông tin vào du lịch ngày càng mạnh mẽ như: ra mắt phần mêm ứng dụng du lịch thông minh, ứng dụng thực tế ảo VR và thực tế tăng cường AR trong việc giới thiệu điểm đến du lịch thành phố, đẩy mạnh ứng dụng QR code trong việc lưu hành các tài liệu,… Các sản phẩm du lịch của thành phố ngày càng nâng cao chất lượng và đa dạng hóa loại hình, như: du lịch MICE; du lịch văn hóa - lịch sử; du lịch mua sắm; du lịch ẩm thực; du lịch đường thủy; du lịch sinh thái - nông nghiệp; du lịch y tế,... Các sự kiện thường niên được tập trung nâng chất với mong muốn thu hút thêm nhiều du khách đến với thành phố như: Lễ hội áo dài với chủ đề "Duyên dáng áo dài Thành phố Hồ Chí Minh”, Ngày hội du lịch Thành phố Hồ Chí Minh với điểm mới là đêm “Sắc màu Việt Nam” và tinh hoa ẩm thực các vùng miền, Hội chợ du lịch quốc tế thành phố Hồ Chí Minh (ITE HCMC),… Thành phố cũng tiếp tục thực hiện tốt công tác xã hội hóa các sự kiện như Liên hoan Ẩm thực Đất Phương Nam, Lễ hội Trái cây Nam Bộ, Giải Marathon quốc tế,… Hoạt động xúc tiến du lịch ngoài nước được kết hợp với nhiều nội dung, hoạt động gắn với xúc tiến thương mại, xúc tiến đầu tư, qua đó quảng bá rộng rãi đến bạn bè quốc tế điểm đến du lịch Thành phố Hồ Chí Minh “Hấp dẫn - Thân thiện - An toàn”.

Những hoạt động tích cực đã đem lại hiệu quả thiết thực, thành phố đã đón 7,5 triệu lượt khách quốc tế, tăng hơn 18% so với cùng kỳ, chiếm khoảng 50% tổng lượng khách quốc tế của cả nước. Thành phố thuộc “Top 10 điểm đến Châu Á tuyệt vời” theo Tạp chí Lonely Planet bình chọn, “Top  25 điểm đến hấp dẫn Châu Á” theo trang du lịch nổi tiếng Trip Advisor bình chọn.

	LĨNH VỰC ĐÔ THỊ 
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	Thành phố Hồ Chí Minh: Hành trình hướng đến đô thị thông minh

Hòa chung cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 đang lan tỏa, tác động đến mọi đời sống xã hội của chúng ta, thành phố đã triển khai đề án “Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành đô thị thông minh giai đoạn 2017-2020 tầm nhìn 2025”. Các nội dung kế hoạch được triển khai khẩn trương, đảm bảo tiến độ. Kho dữ liệu dùng chung và phát triển hệ sinh thái dữ liệu mở tập trung vào mô hình dữ liệu trong lĩnh vực quản lý doanh nghiệp, người dân và hạ tầng đô thị; Trung tâm điều hành đô thị thông minh xây dựng phương án, mô hình, thiết kế cho hệ thống giám sát, tích hợp camera dùng chung cho thành phố, mở rộng Cổng thông tin tiếp nhận sự cố hạ tầng kỹ thuật 1022 thành Cổng thông tin tiếp nhận và giải đáp thông tin cho người dân, doanh nghiệp và tổ chức, tiến hành mời gọi đầu tư cho Trung tâm điều hành giao thông thông minh theo hình thức hợp tác công tư PPP. Việc xây dựng Trung tâm an toàn thông minh thành phố đã hoàn thành Đề án thành lập Công ty Cổ phần vận hành Trung tâm An toàn thông tin thành phố. Việc xây dựng Trung tâm mô phỏng và dự báo kinh tế xã hội của thành phố đã hoàn thành dự thảo Đề án thành lập, cuối năm 2018 ra mắt phòng mô phỏng và dự báo kinh tế xã hội nhằm trước mắt phục vụ công tác chuẩn bị Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI. Thành phố công bố kiến trúc Chính quyền điện tử Thành phố Hồ Chí Minh được xây dựng dựa trên 4 kiến trúc thành phần cơ bản là nghiệp vụ, dữ liệu, ứng dụng và công nghệ theo nguyên tắc linh động, có khả năng mở rộng và thực tiễn.

Với những nội dung triển khai thực hiện trong năm 2018, thành phố thực sự đã có những bước khởi đầu mạnh mẽ trong hành trình hướng đến đô thị thông minh. 


	LĨNH VỰC VĂN HÓA - XÃ HỘI
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	Hoàn thành trước 2 năm mục tiêu cơ bản không còn hộ nghèo
giai đoạn 2016 - 2020

Cuối năm 2015, Ủy ban nhân dân thành phố ban hành chuẩn hộ nghèo, hộ cận nghèo của thành phố áp dụng giai đoạn 2016-2020 với tiêu chí thu nhập cao gấp 1,95 lần chuẩn nghèo quốc gia và tiêu chí đa chiều phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế-xã hội và đặc điểm dân cư thành phố. Cả hệ thống chính trị từ thành phố đến quận-huyện, các phường-xã, ấp, khu phố, tổ nhân dân, tổ dân phố đã đồng lòng, chung tay thực hiện giảm nghèo; nguồn vốn ưu đãi tập trung hỗ trợ cho vay đạt trên 3 ngàn tỷ đồng, trong 03 năm đã hỗ trợ cho vay gần 100 ngàn lượt hộ/dự án, góp phần hỗ trợ các hộ có điều kiện sản xuất làm ăn, nâng cao thu nhập; đào tạo nghề ngắn hạn cho gần 15 ngàn lao động nghèo và cận nghèo; giải quyết việc làm cho hơn 36 ngàn lao động; miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập cho hơn 223 ngàn lượt học sinh diện hộ nghèo, hộ cận nghèo với tổng kinh phí hơn 140 tỷ đồng.

Kết thúc năm 2018, công tác giảm nghèo đã đạt dấu mốc quan trọng khi chỉ qua 3 năm 2016-2018, có hơn 59.600 hộ nghèo vượt chuẩn nghèo và hơn 58.300 hộ cận nghèo vượt chuẩn cận nghèo; thành phố hoàn thành mục tiêu cơ bản không còn hộ nghèo theo chuẩn nghèo thành phố giai đoạn 2016- 2020 trước 2 năm. 
Từ kết quả tích cực đã đạt được, tại kỳ họp cuối năm 2018 của Hội đồng nhân dân thành phố, Ủy ban nhân dân thành phố đã trình và được thông qua  việc điều chỉnh mức chuẩn hộ nghèo và hộ cận nghèo thành phố giai đoạn 2019-2020, theo đó tiêu chí thu nhập hộ nghèo bình quân 28 triệu đồng/người/năm trở xuống và mức chuẩn hộ cận nghèo có thu nhập trên 28 triệu đồng đến 36 triệu đồng/người/năm. Từ đây, công tác giảm nghèo của thành phố bước sang chặng đường mới với mục tiêu cao hơn, khó khăn hơn, cần sự nỗ lực quyết tâm nhiều hơn từ tất cả các cấp, các ngành để hiện thực hóa mong muốn ngày càng nâng cao chất lượng đời sống người dân thành phố.
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	Giải thưởng sáng tạo Thành phố Hồ Chí Minh

Trong những năm qua, thành phố đã phát động và triển khai các phong trào sáng tạo cho từng nhóm đối tượng khác nhau thông qua các giải thưởng, cuộc thi, hội thi như: Giải thưởng đổi mới sáng tạo và khởi nghiệp; hội thi sáng tạo kỹ thuật; cuộc thi sáng tạo thanh thiếu nhi; giải thưởng sáng chế Thành phố Hồ Chí Minh, giải thưởng Tôn Đức Thắng, giải thưởng công nghệ thông tin và truyền thông thành phố; giải thưởng văn học nghệ thuật thành phố Hồ Chí Minh, giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học- Euréka,…Tuy nhiên, tiềm năng nghiên cứu sáng tạo, đổi mới của thành phố còn rất lớn. 

Nhằm phát huy tiềm năng ấy, thành phố đã tổ chức Hội thảo khoa học với chủ đề “Khơi dậy và phát huy truyền thống năng động, sáng tạo để phát triển Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 - 2020 và những năm tiếp theo”. Hội thảo đã phân tích rõ cơ sở của sự năng động, sáng tạo; đánh giá toàn diện và sâu sắc về những sáng tạo trong thực tiễn xây dựng, bảo vệ và phát triển thành phố; đồng thời đề xuất các cách làm khơi dậy, phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của nhân dân để xây dựng, bảo vệ, phát triển thành phố.

Hơn thế nữa, để khơi dậy nguồn sáng tạo ngày càng sâu sắc hơn, đưa sáng tạo trở thành một xu hướng của xã hội, tạo những điều kiện thuận lợi nhất cho hoạt động đổi mới sáng tạo, thành phố phát động Giải thưởng sáng tạo lần thứ nhất vào tháng 12 năm 2018. Đây là giải thưởng được tổ chức 2 năm 1 lần nhằm để tôn vinh các tập thể, cá nhân ở 7 nhóm lĩnh vực: kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng; tác phẩm, sáng tác của văn nghệ sĩ; cải cách hành chính; các sản phẩm truyền thông sáng tạo; các giải pháp, mô hình triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; các mô hình khởi nghiệp sáng tạo có hiệu quả cao; các công trình nghiên cứu khoa học cơ bản mới, trình độ quốc gia.

Giải thưởng cũng nhằm thu hút sự tham gia của nhiều tập thể, cá nhân ưu tú trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, qua đó, đem lại những kết quả, giải pháp tối ưu, có tính khả thi cao để ứng dụng vào thực tế, góp phần tạo ra những thành quả mới cho sự tăng trưởng bền vững của thành phố.

	
	LĨNH VỰC AN NINH - QUỐC PHÒNG
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	Giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội trên toàn địa bàn

Trong năm 2018, tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội diễn biến phức tạp, có lúc có nơi rất gay gắt. Tại thành phố, các thế lực thù địch, tổ chức phản động gia tăng hoạt động chống phá quyết liệt, liều lĩnh, leo thang, nguy hiểm cả về tính chất lẫn phương thức, thủ đoạn; chúng âm mưu kích động tổ chức biểu tình, gây rối kết hợp khủng bố, phá hoại nhằm thúc đẩy hình thành nhanh “cách mạng màu”, “cách mạng đường phố” để công khai đòi lật đổ Nhà nước ta.

Nhận thức chính xác tình hình và xác định rõ vai trò, trách nhiệm, lãnh đạo thành phố đã nhạy bén đề ra nhiều chủ trương, giải pháp quan trọng; huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia giải quyết có hiệu quả các vấn đề phức tạp về an ninh trật tự. Do đó, đã đối phó kịp thời với những phương thức thủ đoạn mới của các thế lực thù địch; đập tan âm mưu kích động biểu tình, gây rối trên địa bàn thành phố; khám phá và kịp thời ngăn chặn một số âm mưu khủng bố, phá hoại của bọn phản động; nhanh chóng đưa ra xử lý trước pháp luật nhiều đối tượng, thu giữ nhiều tang vật, phương tiện chống phá. 

Lãnh đạo thành phố cũng đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm. Phạm pháp hình sự tiếp tục được kéo giảm và là năm thứ tư liên tiếp kéo giảm tội phạm; tỷ lệ điều tra khám phá án cao hơn so cùng kỳ; triệt phá nhiều băng nhóm tội phạm có tổ chức, hoạt động chuyên nghiệp; các vụ án đặc biệt nghiêm trọng được truy xét khám phá nhanh. Triệt phá nhiều chuyên án ma túy, thu giữ khối lượng lớn ma túy tổng hợp. Tai nạn giao thông được kéo giảm cả 3 mặt (số vụ, số người chết, số người bị thương) so cùng kỳ. Thành phố cũng đã đảm bảo an ninh, an toàn các sự kiện chính trị, lễ hội, các đoàn khách quốc tế đến thăm thành phố, tạo môi trường bình yên cho người dân sinh sống, học tập, làm việc và du lịch. 

Dưới sự chỉ đạo thống nhất của lãnh đạo thành phố và sức mạnh hiệp đồng của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của toàn dân nên đã đảm bảo tuyệt đối về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội thành phố trong mọi tình huống. Đó chính là cơ sở quan trọng và xuyên suốt góp phần tích cực vào phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.
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	Chương trình giao lưu văn hóa - thương mại các nước ASEAN
Năm 2018, Thành phố Hồ Chí Minh tiếp tục phát huy tinh thần chủ động, tích cực triển khai toàn diện các hoạt động đối ngoại trên tất cả các kênh của Đảng, Chính quyền và Nhân dân; trên tất cả các trụ cột: chính trị, kinh tế, văn hóa, ngoại giao nhân dân và công tác người Việt Nam ở nước ngoài, mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, hợp tác quốc tế… Lãnh đạo thành phố đã dẫn đầu 19 đoàn đi công tác nước ngoài, đón tiếp trọng thị, chu đáo hơn 110 đoàn khách quốc tế, có hơn 170 cuộc tiếp khách đối ngoại với các nội dung đa dạng về tìm hiều, hợp tác phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội; tổ chức thành công gần 50 sự kiện đối ngoại.
Đặc biệt, từ ngày 18 - 22 tháng 4 năm 2018 tại Công viên 23/9, Ủy ban nhân dân thành phố đã tổ chức Chương trình giao lưu văn hóa - thương mại các nước ASEAN 2018 với chủ đề “Vì một Cộng đồng kinh tế ASEAN phát triển và thịnh vượng”. Đây là sự kiện tiếp nối thành công chuỗi các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 50 năm thành lập khối ASEAN, nhằm tăng cường quan hệ hợp tác hữu nghị giữa các nước ASEAN và các đối tác quốc tế, đáp ứng nhu cầu đẩy mạnh xúc tiến thương mại, đầu tư, du lịch, giáo dục và giao lưu văn hóa giữa Việt Nam với các quốc gia khác. Chương trình đã diễn ra thành công với sự tham gia của hơn 150 gian hàng của các doanh nghiệp Việt Nam và các nước thành viên ASEAN. Bên cạnh các hoạt động quảng bá, giao lưu hàng hóa, sản phẩm của Việt Nam và các nước thành viên ASEAN, còn có nhiều chương trình giao lưu văn hóa, biểu diễn các loại hình nghệ thuật, thể thao và võ thuật truyền thống của các quốc gia ASEAN.
Sau thành công của chương trình, thành phố đã chấp thuận chủ trương đổi tên gọi thành “Chương trình giao lưu văn hóa - thương mại Quốc tế năm 2018”, mở rộng đối tượng tham gia là các doanh nghiệp nước ngoài trên địa bàn thành phố và các doanh nghiệp ở các quốc gia đang quan tâm, có nhu cầu mở rộng thị trường tại Việt Nam. Qua đó, góp phần thúc đẩy vai trò chủ động, tích cực của Thành phố Hồ Chí Minh trong hội nhập kinh tế quốc tế, là hạt nhân gắn kết bạn bè thế giới đến du lịch, sinh sống và làm việc, xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh có chất lượng sống tốt, văn minh, hiện đại, nghĩa tình.
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